

Komisja ROI.0012.1.2024

**Protokół Nr 1/2024**

**ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,  
Komisji do spraw oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej,  
Komisji ds. ochrony środowiska i porządku publicznego  
w dniu 24 stycznia 2024 r.**

**Porządek Wspólnego Posiedzenia Komisji:**

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wprowadzenie zmian do porządku pracy komisji.
3. Dyskusja nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.;
  - Informacja Skarbnika Gminy,
4. Dyskusja nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024 - 2038;
  - Informacja Skarbnika Gminy,
5. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie;
  - Informacja Kierownika Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury ,
6. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkowo;
  - Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego,
7. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024;

- WZROSTAJĄCY WYBÓR  
ROJEWO
- Informacja Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
8. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo;
- Informacja Przewodniczącej Rady Gminy,
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

### **Do pkt 1**

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum (13 obecnych) oraz powitania zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Rojewo Pani Joanna Mąka.

### **Do pkt 2**

Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek posiedzenia. Zapytała, czy są propozycje zmian porządku obrad.

Radny Pan Leszek Wrona wprowadził do porządku obrad pkt 9 omówienie wniosku w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej.

Radni głosowali za zmianą w porządku obrad:

13 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

### **Do pkt 3**

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r., przedstawił Skarbnik Gminy.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt wyjaśnił, że jeżeli chodzi o 500 000,00 zł, Powiat Inowrocławski ogłosił przetarg na Plan Funkcjonalno Użytkowy i te 500 000,00 zł jest naszym wkładem, a łącznie ze wszystkich składek mieliśmy 1 500 000,00 zł. 22 stycznia 2024 rok było otwarcie ofert i wpłynęły 3 oferty:

- 1) 2 200 000,00 zł,
- 2) 1 900 000,00 zł,

3) 1 100 000,00 oferta z Inowrocławia.

Powiat Inowrocławski zmieścił się w wartości zamówienia. Teraz będzie ten czas gdzie będą mogły firmy wnosić zastrzeżenia. Z uwagi na dużą różnicę cenową ofert, oferent będzie musiał wyjaśnić rażąco niską cenę. Jeżeli to wyjaśni to wówczas Powiat Inowrocławski może podpisać umowę. Umowę może podpisać Powiat Inowrocławski dopiero jak my podpiszemy z Powiatem umowę o przekazaniu środków. Uruchomienie tych pieniędzy powinno być na etapie końcowym, firma która ma podpisać umowę musi wykonać to do 15 czerwca. Czas jest dość krótki na wykonanie PFU. Do września Powiat Inowrocławski powinien ogłosić przetarg tej drogi w trybie zaprojektuj wybuduj. Inwestycja ma być podzielona na dwa etapy. Jeden etap na Powiecie Inowrocławskim, a drugi etap na Powiecie Bydgoskim.

Radny Pan Łukasz Kuczyński zapytał czy nasze skrzyżowanie będzie zrobione jako turbinowe czy inaczej.

Pan Wójt powiedział, że przygotowany jest przez Urząd Marszałkowski projekt bezpieczeństwa tego skrzyżowania i były rozważane dwa warianty albo jedno duże skrzyżowanie mogłoby być turbinowe ale wtedy trzeba powiększać pas drogowy albo rondo ósemkowe i tutaj niepotrzebne byłyby wykupy.

Pani Skarbik powiedziała, że wzięła to 500 000,00 zł z środków bieżących, a jak będzie bilans w marcu to może wypracowaliśmy jakieś wolne środki. Teraz nie będziemy brali niepotrzebnych pożyczek.

Zakończenie dyskusji.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Do pkt 4**

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024 - 2038, przedstawił Skarbnik Gminy.

Wobec braku dyskusji Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Do pkt 5**

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie, przedstawił Kierownik Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury.

Rozpoczęcie dyskusji

Radna Pani Joanna Mąka powiedziała, że byli na zebraniu w szkole i nie było żadnych sprzeciwów ze strony rodziców, a nawet część rodziców chciała żeby dzieci przenieść już po feriach.

Pan Wójt powiedział, że był razem z Kierownikiem SZOiK w Kuratorium i przybliżając sytuację Szkoły w Liszkowie i ilości uczniów, zlikwidowanej Szkoły w Ściborzu. Pan Wójt powiedział, że mówili o spotkaniu z rodzicami dzieci. Odbyło się również zebranie wiejskie w Liszkowie i też był poruszany temat likwidacji Szkoły w Liszkowie. Opinia mieszkańców była pozytywna ale dopytywali na co będą przeznaczone budynki. Mieszkańcy nie chcieli aby te budynki były wynajmowane pod budynki mieszkalne. Pan Wójt powiedział, że musimy zaproponować ofertę dla mieszkańców z każdej kategorii grup wiekowych.

Zakończono dyskusję.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Do pkt 6**

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkowo przedstawił Kierownik Referatu Rolnictwa, gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego.

Rozpoczęto dyskusję.

Radny Pan Mariusz Gajewski powiedział, że zwołał Komisję ds. planowania, gospodarki i finansów gminy aby jechać zobaczyć tą działkę. Radny powiedział, że chodziło najbardziej o wycenę działki. Radny poinformował, że komisja obejrzała działkę, padła kwota wyceny tej działki i nie budzi to żadnej wątpliwości, że zostało to przeznaczone na powiększenie gospodarstwa. Radny powiedział, że nie ma żadnych zastrzeżeń co do podjęcia tej uchwały.

Pan Wójt powiedział, że komisja prosiła aby Gmina dokonywała wyceny działki przed uchwałami i oczywiście będziemy wyceniać działki jeszcze przed podejmowaniem uchwały.

Zakończono dyskusję.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

## **Do pkt 7**

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024, przedstawił Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt powiedział, że część tych środków, które były z alkoholówki zostały przeznaczone na monitoring aktualnie pracujemy nad tym aby zapis ten był również dostępny online dla mieszkańców na stronie naszej Gminy.

Przewodniczący powiedział, że duża część środków idzie na punkt konsultacyjny, który przynosi najwięcej korzyści dla osób które mają problem z alkoholem.

Pieniądze również są przeznaczane na spektakle, które są przedstawiane w szkołach w tematyce o narkomanii o nadużywaniu alkoholu. Część pieniędzy idzie na postępowania sądowe. W miesiącu odbywają się jedno do dwóch spotkań komisji alkoholowej w składzie 5 osobowym.

Zakończono dyskusję.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

## **Do pkt 8**

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo, przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy.

Rozpoczęcie dyskusji.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że na Komisji skarg, wniosków i petycji byli Wnioskodawcy. Komisja uznała wniosek za zasadny i zdecydowała, że droga będzie ujęta w harmonogramie inwestycyjnym na pozycji jedenastej.

Zakończono dyskusję.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali w poszczególnych komisjach:

Komisja ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

5 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. ochrony środowiska i porządku publicznego:

4 głosy „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

## **Do pkt 9**

Omówienie wniosku w sprawie Sesji nadzwyczajnej.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka powiedziała, że wpłynęło pismo od Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji informujące, że dnia 17 stycznia 2024 roku na posiedzeniu Komisji skarg, wniosków i petycji wniósł zmiany do porządku obrad poprzez wprowadzenie dodatkowego punktu dotyczącego rozpatrzenia wniosku o pilne zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Rojewo. Po zapoznaniu się z wnioskiem komisja uznała, że władnym do zwołania nadzwyczajnej sesji jest Wójt lub ¼ składu Rady zgodnie z art. 20 ust. 3 z dnia 8 marca 1990 roku ustawy o samorządzie gminnym. Komisja przekazała wniosek Przewodniczącej w celu przedstawienia go na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że wniosek ten był poprawnie podpisany ale brak było Wnioskodawcy i adresu do korespondencji. Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że Komisja skarg, wniosków i petycji omówiła wszystkie punkty, które w tym wniosku były poruszone. Radny powiedział, że nie można udzielić pisemnej odpowiedzi ponieważ nie ma adresu do korespondencji.

Radny Pan Mariusz Gajewski powiedział, że odpowiedź jest w dokumentacji.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka powiedziała, że jeżeli na Sesji będzie taka konieczność to wprowadzimy omówienie tego we wolnych wnioskach. Radna powiedziała, że jeżeli zainteresowani będą obecni na Sesji Rady Gminy to można tą sprawę omówić w wolnych wnioskach i zapytaniach.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że Pan wójt przedstawił wyjaśnienia, obecny był również Mecenias, który został poproszony w celu doprecyzowania pewnych kwestii.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że sesje nadzwyczajne zwołuje Wójt lub ¼ składu Rady ale w momencie kiedy na sesję ma wpłynąć uchwała, a nie wniosek. Sesję nadzwyczajną zwołuje się tylko wtedy kiedy trzeba podjąć bardzo pilną uchwałę.

Pan Sekretarz powiedział, że zwołanie sesji nadzwyczajnej mija się z celem z uwagi na to, że mamy sesję normalną.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że temat ten należy zakończyć, a omówiony zostanie w wolnych wnioskach i zapytaniach na Sesji Rady Gminy.

## **Do pkt 10**

Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Małgorzata Bednarska zapytała czy coś się ruszyło odnośnie postawienia wiaty przystankowej dla dzieci.

Pan Wójt powiedział, że było to ujęte w budżecie na 2023 rok ale musimy to przerzucić jako wydatek majątkowy .

Pani Skarbnik powiedziała, że wprowadziła pieniądze na tą wiatę w kwocie 4 000,00 zł, a Pan Kierownik powiedział, że wiaty przystankowa kosztuje 11 000,00 zł, a terminy były dość odległe.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Mąka powiedziała, że składa wniosek ponieważ po zebraniu wiejskim w Liszkowie dzwoniли do niej mieszkańcy Liszkowa i prosili aby wyrównać powierzchnię drogi w kierunku Budziaków, jak będzie na to odpowiednia pogoda.

Radny Pan Adam Wesołowski zapytał czy da się przyłączyć kanalizację do leśniczówki w Liszkowie.

Pan Wójt powiedział, że był u tych mieszkańców i faktycznie nie są ujęci w tym odcinku sieci kanalizacyjnej.

Radny Pan Adam Wesołowski powiedział, że ten budynek zawsze był pomijany w takich inwestycjach.

Pan Wójt powiedział, że tam można rozszerzyć sieć kanalizacyjną tylko na to trzeba zrobić nowy projekt ponieważ nie da się tego zrobić przy budowie tej sieci kanalizacyjnej.

Radna Pani Joanna Mąka zapytała czy można tam zrobić przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków.

Pan Wójt powiedział, że można tam zrobić przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków i na pewno postara się pomóc tym mieszkańcom.

Pan Wójt powiedział, że jest ogłoszony przetarg na budowę drogi Rojewice-Stara Wieś. W przyszłym tygodniu będzie otwarcie ofert i będziemy wiedzieli czy wystarczy nam środków. Mamy tam dofinansowanie 60 % inwestycji ze strony Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Odnośnie ścieżki rowerowej wpłynęły do nas kolejne wytyczne Zarządu Dróg Wojewódzkich. Tym razem Zarząd kazał nam się odsunąć 7 m od krawędzi jezdni, kazali wykonać oświetlenie przy drodze wojewódzkiej. Planowaliśmy wykonać umocnienia krawężnikowe przy zjazdach do posesji i pól uprawnych na długości około 5 m. Zarząd Dróg wojewódzkich stoi na stanowisku, że mamy wykonać zjazdy asfaltowe z drogi wojewódzkiej do ścieżki rowerowej i za ścieżką rowerową delikatny zjazd na posesję lub na pole. Minus inwestycji w trybie zaprojektuj wybuduj jest taki, że inwestor przygotowuje Plan Funkcjonalno Użytkowy i ten plan zakładał krawężniki i umocnienie przejazdu. Gdyby wykonawca PFU przygotowując go konsultował to z Zarządem Dróg Wojewódzkich, a Zarząd Dróg Wojewódzkich wniósłby swoje uwagi w terminie ogłoszenia przetargu to nie byłoby takiej sytuacji. Wykonawca działał na podstawie PFU i jeżeli w planie były krawężniki, a wymagane są teraz zjazdy asfaltowe to za wykonanie tych zjazdów wymagają dodatkowych pieniędzy.

**Do pkt 11**

Zakończenie posiedzenia.

Podpisy członków komisji:

1. Małgorzata Bednarska

Małgorzata Bednarska

2. Mariusz Gajewski

Mariusz Gajewski

3. Dawid Gołębiowski

Dawid Gołębiowski

4. Halina Krzewina

Halina Krzewina

5. Łukasz Kuczyński

Łukasz Kuczyński

6. Grzegorz Lewandowski

Grzegorz Lewandowski

7. Joanna Mąka

Joanna Mąka

8. Piotr Nowicki

Piotr Nowicki

9. Ewa Ponichtera

Ewa Ponichtera

10. Roman Słowik

Roman Słowik

11. Adam Wesołowski

Adam Wesołowski

12. Dariusz Witkowski

Dariusz Witkowski

13. Leszek Wrona

Leszek Wrona

Protokołowała

Natalia Sowa

Natalia Sowa